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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  33ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 4 DE MAIO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA		
Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).  Lida a Ata da  trigésima segunda Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projeto de Emenda à Lei Orgânica número 1/2022 de  autoria do Poder Executivo, acrescenta o Inciso XIII ao artigo 79 da Lei Orgânica do Município de Aracaju, estabelecendo o limite da remuneração do subsídio dos servidores públicos municipais, Projeto de Lei   Complementar  número 7/2022, de  autoria do Poder Executivo, altera o anexo II da Lei Complementar número 166, de cinco de julho de dois  mil e dezoito, que dispõe  sobre a   Gestão Democrática  da Rede Pública Municipal de Ensino de Aracaju, Projeto de Complementar  8/2022 de  autoria do Poder Executivo,   acrescenta o Inciso XI ao artigo 24, e o artigo28-A à Lei Complementar número 51, de vinte e oito de dezembro de dois  mil e um, que dispõe  sobre o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério  Público  do Município de Aracaju , Projeto de Lei  Complementar  número 9/2022 de  autoria do Poder Executivo, altera o artigo 80 e o anexo único à Lei Complementar  número 119, de  seis de fevereiro de dois  mil e treze, que dispõe  sobre a estrutura organizacional, da  Administração Pública Municipal do Poder Executivo. Projetos de Leis números 101/2022 de autoria do Poder Executivo,  que dispõe  sobre a   revisão geral anual  da Remuneração dos Servidores Públicos Municipais, ativos e inativos, no âmbito  do Poder Executivo Municipal – Administração Direta, Autárquica e Fundacional,  102/2022 de  autoria do Poder Executivo,   institui o Programa de Transferência de Recursos Financeiros às unidades executoras a escolas da Rede Pública Municipal de Ensino- Prefin, 103/2022 de  autoria do Poder Executivo,   altera o artigo 10  da Lei número 4.419, de  quinze de agosto  de dois  mil e treze, dispõe  sobre o estágio de estudantes no âmbito da Administração Pública Municipal do Poder Executivo; altera o artigo 7º e acrescenta o artigo 7ª –A à  Lei número 4.177, de cinco de abril de dois mil e doze, que fixa os novos vencimentos –base  dos Guardas Municipais de Aracaju, institui o auxílio –uniforme, altera o artigo 2º e  acrescenta o artigo 2º -A à Lei número 4.700, de vinte  e seis de outubro de dois mil e quinze, que dispõe sobre a instituição da indenização para aquisição de uniforme, determinada “Auxílio-Uniforme”, no  âmbito da Superintendência Municipal de Transporte e Trânsito – SMTT, destinada aos servidores Agentes de Trânsito, altera o artigo 2º da Lei número 4.482, de vinte e seis de dezembro de dois mil e treze, que dispõe sobre a instituição da indenização para aquisição de uniforme, denominada “Auxílio-Uuniforme” , no âmbito da Secretaria Municipal da Saúde- SMS, destinada aos servidores Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias. Requerimentos números 205, 206, 207/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 209/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Requerimentos de Urgência números 210 211, 212, 213, 214, 215, 216/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt. Inscritos no Pequeno Expediente, Anderson de Tuca  chamou a  atenção dos jovens para regularizar o título de eleitor e pediu àquele que ainda não tirou, para providenciar, pois o prazo se encerra hoje. Em outro assunto, falou sobre o número dos cartões SUS que, em Aracaju, possui seiscentos e sessenta e quatro mil habitantes e tem dois milhões de usuários, defendendo o recadastramento para se oferecer um serviço de qualidade, informando que vai fazer um requerimento solicitando informações da Secretaria Municipal da Saúde. Concluiu, desejando uma excelente Sessão a todos. Breno Garibalde informou, que hoje, pela manhã, concedeu entrevista a uma emissora de rádio com relação ao meio ambiente, ao tempo em que parabenizou a prefeitura pela instalação dos eco bueiros que, a seu ver, vai ajudar muito a prevenir alagamentos, e também cobrou o envio para esta Casa do Plano Diretor. Finalizou, lembrando aos jovens que o prazo para se  tirar e regularizar o título se encerra hoje. Cicero do Santa Maria pediu aos donos de empresa de transporte público para que os ônibus que fazem a linha para o Bairro Santa Maria cheguem até o final de linha do Residencial Santa Maria, lembrando que, há três anos  em reunião com o prefeito que inclusive fez uma praça naquele local, ficou certo que esses ônibus chegariam até esse local, e no entanto os moradores estão sofrendo porque precisam caminhar muito para chegar às  residências deles, e que vai convidar o Presidente da Comissão de Transportes para ir naquela região. Concluiu, falando da falta de neuropediatra nos postos de saúde. Doutor Manuel Marcos, em seu discurso, falou da SMTT e da falta das faixas de pedestres que precisam ser pintadas, informando que  visualizou já acidente por causa de uma faixa de pedestre que estava apagada e o motorista não percebeu, ocasionando o acidente. Finalizou, em outro assunto, dizendo que está recebendo muitos pacientes migrados do Hospital Universitário por não conseguirem realizar  cirurgia. Eduardo Lima disse  que este mês está apresentando um Projeto de Lei intitulado uma semana de cuidados e prevenções da Fibromialgia e que está em contato com muitas pessoas que sofrem com essa doença e, muitas vezes, pela falta de conhecimento dessa patologia acaba se automeditando. Em outro assunto, informou que por meio de mapeamento da Secretaria Municipal da Assistência Social informou que trinta e oito mil famílias vivem em vulnerabilidade social, e que existem ferramentas onde a secretaria está trabalhando muito, levando o Cras itinerante e ajudando muito às pessoas. Concluiu, parabenizando o  Cras, do Bairro Veneza, que se reuniu com os moradores para apresentar projetos que serão disponibilizados no local. Emília Corrêa disse que protocolou uma Moção de Apelo com relação aos concursos das categorias, dizendo que o último edital, pra Guarda Municipal foi divulgado em dois mil e doze e esse protocolo  foi para apelar que o prefeito realize concursos em diversas áreas para dar  oportunidades a todos. Fabiano Oliveira voltou a falar do vandalismo que prejudica as pontes pelo roubo dos cabos e informou que, agora, também estão levando os cabos dos semáforos prejudicando a mobilidade urbana. Concluiu, informando a realização do Forró  Caju   e que, na última terça-feira, houve reunião com os órgãos envolvidos. Fábio Meireles, em seu discurso, não concordou com  a fala da Vereadora Emília Corrêa que cobrou, na atual gestão, a realização de concurso público, lembrando que, na gestão do ex-prefeito João Alves, essas cobranças não existiam e que o atual prefeito vem trabalhando para pagar o salário dos servidores em dia e realizando PSS. Concluiu, desejando a todos uma excelente Sessão. Joaquim da Janelinha, em seu discurso trouxe a situação dos policiais do Comando de operação especiais COE que, no local, houve um incêndio e alguns policiais ficaram feridos e agora querem transferí-los  para um lugar distante e eles serão prejudicados.  Finalizou, pedindo ao Comando da Polícia Militar para rever essa situação, pois os polícias prestam relevantes  serviço à sociedade. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Isac ao dizer que hoje na Câmara Federal vai ser votado o PL 2564/2020 que estabelece o piso dos trabalhadores da enfermagem, técnicos, auxiliares, parteiros, e parteiras e esse piso estabelece o valor minímo a ser pago para esses trabalhadores. Informou ainda que a Câmara Federal está cheia desses profissionais que estão lá pressionando os deputados a votarem a favor do piso. Disse em seguida que os donos de hospitais privados estão argumentando como vai  pagar o piso, primeiro é preciso  aprovar  porque esses profissionais recebem de forma precária os salários. Externou, em seguida, preocupação sobre as desidrataçõess realizadas no projeto haja vista que já apresentaram mais de setenta emendas e, inclusive, o citado Projeto já sofreu modificações no Senado. Concluiu, fazendo um apelo aos Deputados Federais do nosso Estado para votar a favor do Piso dessas categorias que se doam no dia a di,a na área da saúde.  Foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria, e  Professora Ângela Melo. Linda Brasil  voltou a externar   o apoio aos  professores do Município que estão em luta para que a gestão municipal cumpra a Lei do Piso. Informou  que hoje pela    manhã, esteve   em um  ato na Praça General Valadão. Ressaltou em seguida  que   O prefeito não está só desrespeitando os  professores, mas também a esta Casa que votou no PPA, para dar garantia ao Piso. Leu em seguida um panfleto do  Sindipema apontando que o prefeito está concedendo cinco por cento com base em uma tabela de  dois mil e dezesseis, com salários congelados desde dois mil  e dezessete. O Piso Salarial conquistado em Lei Federal vem sendo descumprido pelo prefeito de Aracaju. Falou também  do desrespeito com o magistério estadual, que segundo informações do sindicato, todos os meses o governo confisca quatorze por cento do salário dos aposentados. Concluiu, dizendo que  esteve em reunião com o grupo de jovens surdos e com o Conselho Estadual de Pessoas Deficientes, onde puderam colocar as principais dificuldades enfrentadas no atendimento de saúde. Entre as demandas relatadas, está a falta de profissionais nas unidades que possam garantir a comunicação para um atendimento e acesso adequado e sugeriu que a entidade ocupe a Tribuna Livre da Casa e  dirigir pedido para a Frente Parlamentar em Defesa da pessoa com deficiência ouvir a comunidade  Foi aparteada pela Vereadora Professora Ângela Melo .  Nitinho comentou  uma  entrevista  política na manhã de hoje em uma emissora  de rádio se    passando por santo, honesto, mas o tempo vai dizer quem é quem na política. Meu candidato é   Fábio Mitidieri não tem nenhum processo e tem compromisso com o povo de Aracaju e do Estado de Sergipe.  Política agressiva não é por esse caminho que vamos debater e oferecer uma coisa concreta ao povo que conhece cada politico desse Estado e é preciso observar as pessoas para não votar errado. Não adianta dizer que vai dar o aumento dos pro,fessores para policial,  quando  na pratica é tudo diferente. Ressaltou, em seguida, que o Governador Belivaldo Chagas deu um aumento de trinta e três e ele deu com muita responsabilidade sabendo que poderia pagar e deu esse aumento sem fazer politicagem. O Prefeito Edvaldo Nogueira também concedeu um reajuste que vai poder pagar com responsabiliade porque todos sabem que não está entrando dinheiro na Prefeitura. Concluiu, deixando registrado que todos têm um sonho e deseja o melhor para os flhos, familiares, e disse que é preciso administrar pensando nas futuras gerações e que entrou na política  para servir o povo, tem lado não fica em cima do muro. Foi aparteado pelos Vereadores  Alexsandro da Conceição(Soneca), Professora Ângela Melo, e  Pastor Diego.  Paquito de Todos parabenizou o Presidente Nitinho Vitale pelo discurso contundente e ao Vereador Isac quando trouxe a questão do piso dos enfermeiros que trabalham nos Hospitais  Públicos e privados. É muito dificil ser um enfermeiro prestar serviço e não ser reconhecido nem pelo Poder Público nem pelo particular que tem lucros abusivos. Apresentou em seguida, foto de  uma cadela  em situação de abandono. Maus- tratos. Com vários ferimentos, carrapatos em todo o corpo. Lamenrou que o ser humano tenha um instinto tão mal que possa pegar um aninal e deixar nessas condições e fez uma apelo à população para denunciar todo tipo de maus-tratos que presenciar contra esses animais, porque isso é crime. Concluiu,  apresentando fotos de algumas ruas do Recanto do Alto da Jaqueira intranssitáveis que  não se  passa a pé, nem de carroça, nem  de carro, e é  um verdadeiro constrangimento  para a população e apelou a Deso e  a Emurb para realizar  um paliativo dando um pouco de dignidade a essa população. Foi aparteado pelos Vereadores Breno Garibalde, e  Emília Corrêa.     Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro).   Pauta de  hoje, quatro  de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos de Lei números 255/2021 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão,  276/2021 do Vereador Fabiano Oliveira, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão, 132/2021 do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. 133/2021 do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão,   225/2021 do Vereador Fábio Meireles, submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão,  248/2021 do Vereador Nitinho, discutiu o enfermeiro Marcelo Azevedo, representando a classe dos enfermeiros. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Resolução número 17/2021 da Vereadora Linda Brasil, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão.  Requerimentos números 90/2022 da Vereadora Emília Corrêa,  143/2022 da Vereadora Linda Brasil, 173/2022 da Vereadora Professora Ângela Melo, e 175/2022 do Vereador Pastor Diego que foi discutido pelo autor. Submetidos à votação, foram aprovados em discussão única. Moções números 31/2022 do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica e 33/2022 do Vereador Eduardo Lima submetidas  Votação, foram aprovadas em discussão única.    E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em cinco de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, quatro de maio de  dois mil e vinte e dois.
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